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Na obrázku je plášt’ kužele rozvinutý do roviny. Poloměr podstavy kužele je
r, obvod podstavy 2πr. Délka površky kužele je l +∆l.

Naš́ım ćılem je spoč́ıtat obsah pláště vzniklého odř́ıznut́ım kužele o délce
površky l: Spoč́ıtáme nejdř́ıve obsah mezikruž́ı: π(l + ∆l)2 − πl2, po úpravě
2πl∆l+ π(∆l)2.

K výpočtu O obsahu části mezikruž́ı pak použijeme př́ımou úměru (obsahy
části a celého mezikruž́ı jsou ve stejném poměru jako délka části a celé kružnice):
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Po úpravě dostaneme
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Chceme ukázat, že druhý člen v závorce můžeme pro malé ∆l zanedbat. Proto
vytkneme prvńı člen před závorku
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(

1 +
∆l

2l

)

Pro
”
nekonečně malé“ d l dostaneme nekonečně malý př́ır̊ustek obsahu

dO = 2πr dl

Za zmı́nku stoj́ı, že je výsledek je stejný jako obsah obdélńıku o stranách dl,
2πr – jako bychom oblouk narovnali.

Při výpočtu obsahu pláště rotačně symetrického tělesa je r = f(x), dl =
√

1 + (f ′(x))2 dx a dostaneme vzorec
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